

СЛАЙД 1 Мама... Такое простое и привычное слово, но сколько в нём тепла, доброты и мудрости. Оно, это слово, не знает границ и на всех языках звучит одинаково нежно и трогательно: мама, маці, muti...

Слово это принадлежит той единственной на свете, что даровала нам веру, надежду и любовь и самое ценное, что есть на земле – саму Жизнь!

Малыш, едва родившись, ещё ничего не понимает в этом мире, но уже узнаёт свою маму. Ещё не говорит и ходить не умеет, а уже тянет к ней свои ручонки, улыбается её голосу, узнаёт её дыхание.

Задумывался ли ты когда-нибудь над тем, что если бы не мама, то тебя вообще могло не быть на земле? И всё это – жаркое солнце и холодная луна, мириады звёзд и тёплые родники, дни и ночи – всё это было бы, но БЕЗ ТЕБЯ...

СЛАЙД 2 Мама... Это первое слово, которое произносит ребёнок, тянущийся к жизни.

Мамочка! – взываем мы, когда нам мучительно больно или тяжело.

Мама – это последнее слово, которым нередко человек прощается с жизнью...

СЛАЙД 3 И ведь, в самом деле, зачастую только голос матери возвращает человека к жизни. Недаром М. Танк написал следующие строки:

Голос незнакомца может удивить,

СЛАЙД 4 Руки наших мам... Гимн этим рукам – тёплым и нежным, натруженным и неустанным - звучит в музыке и камне, в прозе и стихах!

Чуткие, заботливые, добрые – сколько хороших и ласковых слов находится для материнских рук! От этих родных шершавых, но нежных ладоней уходит жар, отступает боль.

А глаза наших мам... *Давно ли вы заглядывали в глаза своей маме? Кто из вас может ответить, какого они цвета?*

А они то искрятся радостью, то тонут в печали. Они то излучают счастье, то темнеют от горя. И причиной этих перемен, как правило, являемся мы, её дети. Мамины глаза смотрят на нас то с благодарностью, то с укором, то с надеждой, то с разочарованием... Но никогда в этих глазах мы не увидим презрения или ненависти.

Загляните в мамины глаза. И живите так, чтобы они всегда искрились молодостью.

СЛАЙД 5 У матери самое чуткое сердце. В нём никогда не угасает любовь к своим детям. Даже тогда, когда они оступаются или предают....

Даже тогда, когда отворачиваются самые верные друзья и из-под ног уходит почва, мама всегда протянет навстречу руки, откроет своё сердце. Недаром в народе говорят: «Материнское сердце, что океан, – никогда не замерзает» и слагают легенды о материнском сердце:

«Сердце матери – это бездна, в которой всегда найдётся прощение», - сказал Оноре де Бальзак

Жертвенная любовь матери... Чем можно измерить её мощь и силу? Чья любовь сильнее страха, предательства и смерти? Любовь наших матерей. Это она бережёт нас от напастей, согревает нас в минуты невзгод. Это любовь матерей ведёт своих детей по жизни. Каждого...

СЛАЙД 6 У многих народов существует множество притчей о матери. Вот одна из них:

У матери спросили: «Кого из детей ты любишь больше всего?»...

В детях – самое большое материнское счастье. В детях – самое горькое материнское горе. Мне хотелось бы, чтобы, прослушав притчу о сыновьях, каждый из вас задумался над вопросом: **«А хороший ли я сын?»**

Дети растут, дети взрослеют. И наступает момент, когда каждый из нас думает, что он уже давно вырос из маленьких штанишек детства. Мы становимся уверенными в том, что со всеми жизненными преградами и невзгодами справимся сами. А мамино участие принимаем за посягательство на свободу, её советы – за навязчивость, её заботу – за неуместную опеку...

Мы гордимся своей самостоятельностью, своими первыми, пусть даже и несущественными успехами, и победами. Но эта эйфория преследует нас лишь до той поры, пока мы не оступимся на дороге под названием Жизнь. И только после первых ошибок и падений приходит осознание своей слабости, незащищённости и одиночества...

Кажется тогда, что земля уходит из-под ног. Вдруг как-то незаметно исчезают казавшиеся ещё вчера верными, друзья, зло смеются над нашими ошибками недруги.

И вот тогда, как вспышка солнца, согревает нас мысль о маме.

СЛАЙД 7 Но вот и первые морщинки у губ мамы, и первые паутинки седых волос, и грусть в глазах...

Недаром в песне поётся: Всё на свете могут наши мамы,

Только не умеют не стареть

Отчего грустят и стареют наши матери?

«Оглянись же, мой друг, как я, и скажи, кого ты обижал в жизни больше, чем мать, - не от меня, не от тебя, не от наших ли неудач, ошибок и не от нашего ли горя седеют наши матери? А ведь придёт час, когда всё это обернётся мучительным упрёком сердцу.

Дети, как птицы, вырастают и улетают из родного гнезда. У каждого – свои пути-дороги. А мамы остаются ждать.

Ожидание матери... Нет ничего тягостнее и печальнее его, этого жуткого материнского ожидания и неизвестности, когда минуты тянутся часами, а годы превращаются в вечность...

СЛАЙД 8 В далёком 1946 году вышел в свет рассказ К. Паустовского «Телеграмма» об умирающей матери, которая так и не дождалась своей благополучной дочери.

СЛАЙД 9 Звоните, пишите своим мамам, куда бы в погоне за жар-птицей не забросила вас жизнь!...

Хорошо, если ещё не поздно заглянуть в усталые, но такие родные, глаза своей матери, взять в свои ладони её терпеливые, натруженные руки... А ведь может случиться, что, оглянувшись на свою жизнь и преклонив колени, скажешь позднее «Прости», но уже непростительно поздно, потому что некому будет прошептать в ответ милосердное «Прощаю».

Когда мы стареем, тогда с бесполезным раскаяньем

СЛАЙД 10 Говорите мамам добрые слова, пока она нас слышит, пока нуждается в наших добрых словах:

СЛАЙД 11 У разных народов есть дни почитания матери. У нас он отмечается 14 октября, совпадая с замечательным православным христианским праздником Покров

Пресвятой Богородицы. И неспроста. Замечательно выразил эту мысль Евгений Пясецкий: